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Príjazd: 
Predtým ako som vycestoval, bolo nevyhnutné zabezpečiť si všetky potrebné očkovania a testy. 
Hlavne Hep A, B, RTG hrudníku a TBC kožný test, ktoré by nemali byť staršie ako 1 rok. Avšak ja som 
sa nechal odtestovať už rok predtým, pretože som sa zúčastnil inej stáže,  a Taiwanci mi boli schopní 
akceptovať aj mierne staršie výsledky, čo mi ušetrilo veľké množstvo peňazí. Letenku som kupoval pol 
roka dopredu, ktorá ma potom vyšla nádherných 12000czk. Síce bol nutný 19hodinový prestup 
v Pekingu, ale aspoň som sa dostal von a urobil si krátky výlet na čínsky múr. Po prílete do hlavného 
mesta (Taipei)  ma čakal polhodinový transfer rýchlovlakom do Taichungu. Čo sa týka kontakých osôb 
tak me boli pridelené rovno 3. Všetci boli veľmi ochotní a odprevadili ma vždy na miesto, ktoré som 
potreboval. 
  
Ubytovanie: 
Ubytovaný som bol na študentskom internáte, ktorý spadal pod univerzitu, bol čisto mužský a boli 
v ňom zakázané návštevy a na moje prekvapenie aj varenie. Dostal som samostatnú izbu 
v dvojizbovom apartmáne, ktorá bola komfortná a priestranná. Internát bol vzdialený cca 10minút 
jazdy autobusom. Čo sa týka stravy, od hosťujúcej organizácie sme dostali vreckové a stravovali sme 
sa buď v nemocnici (donášková služba) alebo v stánkoch a malých podnikoch na ulici, ktorých bolo 
všade veľké množstvo. Cena jedla bola nízka, bolo pestré a chutné. Ani raz sa mi nestalo, že by som 
z jedla mal nejaké ťažkosti (okrem situácii kedy som sa príliš prejedol). Jediným problémom bolo, že 
väčšina pouličných predavačov jedla nehovorila anglicky, ale vždy sa dalo nejakým spôsobom 
dohodnúť.  
  
Stáž: 
Bol som umiestnený do Chung Shan univerzitnej nemocnice, ktorá bola považovaná za jednu 
z menších (mala len 16 poschodí). Stážoval som na pediatrii, ktorá bola rozdelená na 4 sekcie 
(novorodenci JIP, fyziologickí novorodenci, deti do 10 rokov a deti od 10 do 17). Všetci lekári vrátane 
väčšiny sestier hovorili anglicky, aj keď ich znalosti jazyka boli niekedy viac pasívne ako aktívne. 
Všetku zdravotnícku  dokumentáciu viedli v angličtine, čo bolo veľkou výhodou pre zahraničných 
študentov. Vybavenie nemocnice bolo na špičkovej úrovni. Čo sa týka praktických úkonov, tak sa má 
snažili zapájať ako to len išlo. Od kŕmenia novorodencov až po odbery arteriálnej krvi. Obvykle 1x do 
týždňa  nám v popoludňajších hodinách rezidenti zvykli zorganizovať praktický workshop. Personál bol 
prívetivý a vždy mi ochotne vysvetlili tematiku.   
 
Mesto: 
Taichung je dynamicky rozvíjajúce sa a moderné mesto. Architektúra bola veľmi moderná až 
futuristická. Dostupnosť služieb bola tiež veľmi dobrá. 
  
Cestovanie: 
Vzhľadom na to, že Taiwan je relatívne malý ostrov, tak bolo pomerne jednoduché dopraviť sa na 
akékoľvek miesto na ostrove. Každý voľný víkend a pár dní po ukončení stáže som niekde cestoval, 
plus som obehol celý ostrov dookola. Krajina disponuje nádhernou prírodou (vysoké hory a pestré 
národné parky, rieky jazerá a malé koralové ostrovčeky.  
  
Certifikáty a iné dokumenty: 
Na získanie certifikátu bolo potrebné odpracovať 18 dní, s tým, že v prípade absencie je to 
potrebné nahradiť.  Vôbec nebol problém dohodnúť sa, ak som potreboval nejaký deň preskočiť 
prípadne nahradiť. 
  
Celkové zhodnotenie: 
Taiwan je moderná krajina, s ľudským prístupom a vysokou bezpečnosťou. Prácu na klinike, prístup 
tutora a lekárov, ochota administratívnych pracovníkov, jedlo  a ubytovanie hodnotím vysoko 
pozitívne. Vrelo doporučujem vycestovať na Taiwan, ak by ste niekedy mali tu možnosť.  
 


